

2021年8月28日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日4版
星期六 辛丑年七月廿一 国内统一刊号 CN41—0049 总第9065期 http://www.zkld.com

河南省一级报纸



郸城：秋渠乡党建提炼“三个一”美丽乡村竞蝶变

记者 徐松 通讯员 李宪东 周怀军

基层多繁杂，千线穿一针，不得其道，徒多其威；党建为统揽，提炼“三个一”，巧得其法，犹如催化剂。

近年来，位于豫皖交界、共26个行政村、7.6万人的郸城县秋渠乡通过深入探索与实践，在深入研究基层党建工作中提炼出“一事一量化、一月一定级、一评管各方”的党建引领“三个一”考核评价机制，牵住了基层工作的“牛鼻子”，向基层“反应堆”注入了“催化剂”，有效提升了基层党组织的组织力和党员队伍的战斗力，更好地推动党建优势转化为发展优势，党建资源转化为发展资源，党建成果转化为发展成果，打赢打好了脱

贫攻坚战，推动了乡村振兴战略实施。一个个软弱涣散的村庄发生了美丽蝶变，一项项垫底的工作纷纷跃至全县排头兵。2019年，省委组织部专题到秋渠调研并给予高度评价。

“三个一”提干劲“奋进秋渠”添活力

“奋进秋渠”是秋渠乡“三个一”成效显现的第一把检验标尺。该乡专门制定了《关于建设“奋进秋渠”的实施意见》，紧紧围绕“三个一”配套制定了各项具体工作任务，激发了全乡党员干部“争一夺二保三”的战斗豪情。

挂钩“钱袋子”，激发了争先恐后战斗氛围。月考评先进村，驻村工作队生

活补贴上浮300元，包村干部给予500元奖励，支部书记奖励300元，其他干部奖励200元。在此基础上，对支部书记每半年进行一次星级评选，评为三星、四星、五星支部书记的，每月再分别给予300元、400元、500元的奖励；落后罚款。

危及“乌纱帽”，优化了基层干部队伍结构。该乡“不拘一格降人才”，实施村级后备干部选用机制，吸纳320名退伍军人、高校毕业生、返乡成功人士、致富能手等纳入人才库，能者上、庸者下，全乡129名后备人员冲上了“前锋”。例如闫坤华、杨侠、于右任、朱子豪等成功担任支部书记、副书记

等职，为农村干部队伍招引了“新兵”，树立了“标兵”，锤炼了“追兵”。

激活“微细胞”，推进了基层治理精细化。该乡建立了以村责任组为主体的横向到底、纵向到底的网格化管理体系，创新探索出了“党建引领、十户联治”工作机制，以行政村为大网格，自然村为中网格，村民小组为微网格，按十户左右合理划定一个户区。以户区为单位推选出1名“户长”，构建起“行政村、自然村、村民小组、户区”四层网格服务体系，实现“小”户区撬动“大”治理，全面构建党建引领、干群同心、共商共建的“奋进秋渠”基层治理新格局。（下转第三版）

鹿邑：“返乡经济”撑起高质量发展的辉煌明天

记者 李瑞才

近日，在周口市三季度重点项目集中观摩现场，上海锅圈食汇供应链发起人、澄明食品工业园创始人、鹿邑籍返乡创业人士杨明超，向观摩团详细描绘了他的“百亿级”食品集聚发展蓝图。

当天观摩的鹿邑县大家旺食品有限公司酱卤肉制品建设项目，是锅圈食汇上游产业链澄明食品以商招商的项目，总投资5.2亿元，全部建成投产后，预计实现年产值10亿元，计划于2021年年底投产。该项目负责人说：“由锅圈食汇投资的澄明食品工业园从开工到投产仅用了几个月时间。当初，我们就是因为这里宽松高效的营商环境，才决

定到鹿邑投资的。”

良好营商环境引来外资集聚

2019年3月，杨明超回到鹿邑，引进兴建澄明食品工业园。该工业园于2020年5月开建，同年10月便投产达效。杨明超的回归，加速了鹿邑食品工业产业的急速裂变，短短一年多时间，便吸引了和一肉业、大家旺食品、丸来丸去食品、牧跃羊业、欣华贸易、野火烧食品等大块头企业入驻，形成了“六个一”（一个番茄、一头牛、一只羊、一条鱼、一瓶酒、一只辣椒）、超百亿级食品产业集群发展的完整链条和深加工基地，产品覆盖我国中部几省的数百个

县市区市场。

杨明超的回归并带动一大批关联企业到鹿邑投资兴业，仅仅是老子故里近几年“返乡经济”兴起的一个缩影。近年来，鹿邑县深入贯彻习近平总书记视察调研河南时的重要讲话精神，落实省委、市委各项部署，坚持“以产兴城、以城促产、产城融合、城乡互动”的发展思路，抢抓被评为省级农民工返乡创业示范县和被国务院确定为全国第二批“双创”示范基地、被列入全国第三批结合新型城镇化开展支持农民工等人员返乡创业试点地区的重大机遇，围绕特色主导产业，持续实施“凤还巢”工程，以“合作求共赢、

抱团促发展”这一理念，进一步点燃农民返乡创业激情，涌现了越来越多像杨明超一样的返乡创业者。他们带着知识、资金、资源回乡创业，在老子故里兴起返乡创业热潮，实现了由“输出一人、致富一家”向“返乡一人、带富一方”的转变，促进了县域项目建设和经济高质量发展。“

双创”示范基地带火“返乡经济”

鹿邑县“双创”示范基地立足返乡创业就业工作和特色产业发展相结合的发展思路，探索出了一条“输出打工者、召回创业者、带动就业者”的“双创”典型模式和最佳实践。（下转第三版）

项目为王 发展为要

耕德电子：专注智能“高精尖” 打造“中原智慧谷”



年后，西华县将成为“中原智慧谷”，并成为全省除郑州航空港之外高端CNC数控机床最密集的地区，可实现

年产值20亿元，利税1.5亿元，提供就业岗位5000到8000个。这对西华县增加就业、提高居民收入水平、打造高端

智能装备制造的核心区域，以及推进县域新型工业化新型城镇化建设具有重要推动和产业支撑意义。（③8）

铺就幸福康庄大道

沈丘交通部门发挥职能助脱贫

记者 韦伟 通讯员 李业飞

由于近年来农村公路建设效果显著，2019年10月全市“四好农村路”现场观摩会在沈丘县召开，县领导在会上作了典型发言。几年来，全县完成农村公路路肩培护2000余公里，路宅、路田分家300余公里，路肩草坪绿化70余公里，种植绿化路林30万株，路林刷白300余公里，管护宣传牌200余块，增设警示柱2182根，公路截流沟设置177处，新建公路交通驿站5

个，整修建设洪山镇中心养护站、刘庄店镇中心养护站、城区中心养护站3个，按照农村公路管理条例县道县管、乡道乡管、村道村管的工作要求，在22个乡镇办处设置乡、镇养护站和500余个行政村设置村级管护室。

争取资金 合理利用

为改善农村交通状况，沈丘积极争取相关资金，合理加以利用。

我国网民规模超过10亿人

上。

报告显示，截至2021年6月，我国网络支付用户规模达8.72亿，较2020年12月增长1787万，占网民整体的86.3%；网络购物用户规模达8.12亿，较2020年12月增长2175万，互联网普及率达71.6%。

根据报告，2021年上半年我国个人互联网应用呈持续稳定增长态势。其中，网上外卖、在线医疗和在线办公的用户规模增长最为显著，增长率均在10%以

优化升级、创新更加活跃，成为构建国内国际双循环新发展格局的重要力量。

此外，根据报告，2021年上半年，我国数字乡村建设不断推进，带动农村互联网普及率进一步提升。截至2021年6月，我国农村地区互联网普及率为59.2%，较2020年12月提升3.3个百分点。以直播电商为代表的互联网新模式发挥带货能力，成为引领农产品网络销售的出村新路径。

我市加大金融服务市场主体工作力度

本报讯（记者 李莉）8月26日，记者从全市支持民营企业灾后重建金融政策宣讲暨银企对接会上获悉，以农信系统为代表的各银行业金融机构将对我市受灾严重的小微企业、个体工商户等市场主体加大信用贷款投放力度。

据了解，为加快推动灾后重建和全面复工复产，帮扶受灾企业渡过难关，促进优势企业扩大生产，快速全面恢复市场主体活力，日前，我省制定了支持企业加快灾后重建恢复生产经营十条措施。

措施其中提到：对2021年7月1日以来贷款到期还本困难的企业（含小微企业主、个体工商户），银行业金融机构应当通过续贷、展期等方式，给予临时性延期还本安排，还本日期最长可延至2022年12月31日。向包括我市在内的受灾严重的小微企业、个体工商户等市场主体，发放30万元以下免抵押、免担保信用贷款。

我市工商联共有各级商会185家，其中市直行业商会41家，入驻实体企业约730家，涉及机械制造、建筑装饰、医药化工等多个行业领域。自“万人助万企”活动开展以来，全市共收集企业问题1693个，其中涉及资金问题500个，融资需求超百亿元。

通过对收集的500个资金问题进一步梳理，发现企业诉求主要体现在实际使用贷款时间较短、缺少中长期贷款、贷款抵押财务多等方面。这一方面说明企业在发展壮大过程中资金短缺问题大，另一方面也说明金融机构服务全市实体经济还有很大潜力。

为此，市政府在具体措施上着墨颇多，线上线下多次开展金融政策宣讲、银企对接等活动。各银行业金融机构积极主动对接“万人助万企”企业反映的融资需求，建立授信审批“绿色通道”，充分运用金融科技手段提升审批效率，力争以最快速度保障信贷资金及时到位。对已经开展对接或已开始审批流程的，加快对接审批速度，尽早完成放款；对于初步对接满足授信条件的企业，依法合规简化审批流程，提升审批放款效率。同时，根据企业提出的意见建议，不断提升金融服务能力。（②7）



今年的暑假撞上“汛情”“疫情”，让孩子们的假期时光困在家里度过。疫情缓解后，困在家里的孩子拽着假期的“尾巴”到公园里尽情玩耍。记者 梁照曾 摄

市委党校

党史学习教育查问题 找差距动真格促提升

本报讯（记者 卢好亮 通讯员 王献红）“你应多和年轻教职工进行充分交流与沟通”“你工作不够细致认真”……

8月26日，市委党校党史学习教育专题组织生活会在党员之间心灵与心灵的碰撞和严肃认真的氛围中召开。

按照市委党校学习教育领导小组部署，市委党校围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题和“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求，组织召开了党史学习教育专题组织生活会。在组织生活会上，班子成员带头进行检视剖析，其他党员依次作了发言。各位党员围绕会议主题开展个人对照检查，畅谈党史学习体会，检视存在问题与差距，剖析问题根源，开展了严肃认真的批评与自我批评。

党史学习教育开展以来，市委党校抓实理论学习，持续在学思践悟上持续

用力，把学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，在学习上先行一步，学深一层。强化政治担当，做“党校姓党”的践行者，传承发扬伟大建党精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持求真务实，做围绕中心工作办实事的实干者，聚焦主业主课与职能定位，在武装头脑、赓续红色血脉和决策咨询等方面走在前列，切实肩负起用马克思主义最新理论成果武装滋养党员干部的重大使命。坚持学史力行，持续在结合转化上用力，坚持把学习党史同总结经验、面对现实、推动工作结合起来，充分发挥党校干部培训主渠道、思想引领主阵地、科研资政智囊团作用，真正把党史学习教育成效转化为推进高质量跨越式发展的强大动力。（②9）

村公路安全防护设施建设，处置隐患里程143.49公里；2018年申请中央车购税资金1075万元，处置隐患里程137.896公里；2019年申请中央车购税资金1050万元，完成波形护栏安装37466延米，设置禁令标志牌2块、百米桩474块、里程碑474块、公里界碑440块；2020年申请中央车购税资金1200万元，处置隐患里程47.685公里。

（下转第二版）

认真普查、科学规划、积极完善农村公路安防工程设施建设。2017年申请争取中央车购税资金2048.8万元用于农

村公路安全防护设施建设，处置隐患里程143.49公里；2018年申请中央车购税资金1075万元，处置隐患里程137.896公里；2019年申请中央车购税资金1050万元，完成波形护栏安装37466延米，设置禁令标志牌2块、百米桩474块、里程碑474块、公里界碑440块；2020年申请中央车购税资金1200万元，处置隐患里程47.685公里。

（下转第二版）

来自率先脱贫摘帽县的报道